

Predmet: Čuška/Qushk (Toplica Miladinović i dr.)

Broj predmeta: K.Po2 48/2010

Glavni pretres: 25.01.2012. godine

Izveštaj: advokat Mustafa Radoniqi i advokat Nikola Čukanović, punomoćnici oštećenih

Ispitivanje svedoka Zorana Raškovića

Svedok Zoran Rašković strahuje za svoju bezbednost, zbog čega je zatražio od suda zaštitu, jer je nakon davanja iskaza pred sudom, 26, 27. i 28.12.2011. godine, izložen pretnjama i pritiscima. Spreman je da se suoči sa optuženima, koji su mu pretili tokom svedočenja, ali ga "brinu neki centri moći", rekao je svedok.

Naveo je da mu je visoki funkcioner policije, koji je zadužen za njegovu bezbednost, rekao da su i Albanci vršili zločine, ali da oni svoje svedoke ubijaju, pa da ne može ni on da očekuje da ga neko tapše po ramenu. Njegovim roditeljima, koji žive u izbegličkom kampu, prećeno je smrću. Policija je, umesto da im pruži zaštitu, pretresla njihovu izbegličku sobu pod izgovorom da traži oružje.

Isto tako, od strane inspektora policije, koji nije hteo da se predstavi, svedok je ispitivan u vezi sa razbojništvom od pre 10 godina, i prećeno mu je optužbom. Sve to se dešavalo u prisustvu majora Kojića iz Jedinice za zaštitu svedoka. Njegov brat, koji nije učestvovao u ratu, maltretiran je u prostorijama MUP-a. Dok je svedočio pred sudom, izvršen je pretres svedokove ćelije u zatvoru u kojem je izdržavao kaznu, pre nego što je ušao u program zaštite. U toj ćeliji nalazile su se njegove beleške vezane za događaje o kojima svedoči. Takođe, izvršena je provala u prostorije u kojima je smešten kao zaštićeni svedok, ali su policajci iz Jedinice za zaštitu svedoka, uprkos njegovom strahu da tu ostane, odbili da ga premeste na drugo mesto. Policajac koji je zadužen za njegovu zaštitu, naziva ga "smradom" i govori mu da mu se gadi.

Svedok je spreman da, u nastavku svog svedočenja, priča i o političkoj pozadini zločina, kao i o ljudima "koji su punili Srbiju hladnjačama sa leševima civila". Dodao je i da mu Tužilaštvo za ratne zločine, do danas, osim verbalne podrške, nije pružilo adekvatnu zaštitu, ali da to više i ne očekuje nakon što je u sudnici, tokom njegovog svedočenja, čuo pretnje i uvrede upućene tužiocu, od strane okrivljenih.

Na kraju, postavio je pitanje da li je društvo u Srbiji spremno za ovakva svedočenja i zatražio da mu se kaže ako nije, pošto ne želi da „završi bez glave“, kao neki zaštićeni svedoci, dodavši da njega mogu i da ubiju, ali istinu ne.

Na molbu svedoka Raškovića koji je naveo da, zbog svih dešavanja koje je opisao, nije sposoban danas da nastavi svoje svedočenje, glavni pretres je odložen za 26.01.2012. godine.